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10.17% 6

37.29% 22

18.64% 11

16.95% 10

15.25% 9

1.69% 1

F1
Der Umsatz des Holzhandels im ersten Halbjahr ist sehr gut gelaufen
(per Mai +20 %), wobei Preiswirkungen eine große Rolle gespielt haben
dürften. Welche Umsatzentwicklung erwarten Sie im 2. Halbjahr 2021?

Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

GESAMT 59

stark steigend
(>10%)

leicht steigend

gleichbleibend

leicht fallend

stark fallend
(<10%)

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stark steigend (>10%)

leicht steigend

gleichbleibend

leicht fallend

stark fallend (<10%)

Sonstiges (bitte angeben)

Ergebnisse der Umfrage vom 14.07.2021 zur 
aktuellen Lage im Holzhandel
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3.39% 2

23.73% 14

22.03% 13

35.59% 21

13.56% 8

1.69% 1

F2
Einigen Aussagen zufolge stagnieren bzw. fallen die Preise. Welche
Preisentwicklungen erwarten Sie im 2. Halbjahr 2021?

Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

GESAMT 59

stark steigend
(>10%)

leicht steigend

gleichbleibend

leicht fallend

stark fallend
(<10%)

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

stark steigend (>10%)

leicht steigend

gleichbleibend

leicht fallend

stark fallend (<10%)

Sonstiges (bitte angeben)
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13.56% 8

74.58% 44

3.39% 2

6.78% 4

1.69% 1

F3
Der Bundesverband Groß- und Außenhandel (BGA) erwartet in den
kommenden Monaten steigende Insolvenzzahlen, nach dem Wegfall der

Insolvenzaussetzung im Frühjahr und auslaufenden staatlichen
Fördermitteln. Wie sehen sie das für Ihre Hauptzielgruppe, das Holz

verarbeitende Handwerk?
Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

GESAMT 59

keine
Insolvenzen

wenige
Insolvenzen

zahlreiche
Insolvenzen

keine Meinung

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

keine Insolvenzen

wenige Insolvenzen

zahlreiche Insolvenzen

keine Meinung

Sonstiges (bitte angeben)
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F4
Die Beschaffung war im ersten Halbjahr in vielen Sortimenten bei
zum Teil stark steigenden Preisen angespannt. Was erwarten sie für das

2. Halbjahr 2021 bezüglich der Verfügbarkeit der beiden wichtigen
Sortimente Holzwerkstoffe und Schnittholz/Massivholz?

Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

54.55%
30

43.64%
24

1.82%
1 55

32.73%
18

52.73%
29

14.55%
8 55

gleich bleibend leichte Entspannung deutliche Entspannung

Holzwerkstoffe

Schnittholz/
Massivholz
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F5
Wie schätzen Sie die Lieferzeiten dieser beiden Sortimente für das 2.
Halbjahr 2021 ein?
Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

50.94%
27

47.17%
25

1.89%
1 53

34.48%
20

51.72%
30

13.79%
8 58

gleich bleibend leichte Entspannung deutliche Entspannung

Holzwerkstoffe

Schnittholz/
Massivholz
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1.72% 1

18.97% 11

31.03% 18

39.66% 23

8.62% 5

0.00% 0

F6
Zum Thema Lagerhaltung:Rechnen Sie im 2. Halbjahr 2021 eher mit
einem Lageraufbau oder Abbau?

Beantwortet: 58
 Übersprungen: 1

GESAMT 58

starker Ausbau

leichter Ausbau

gleich bleibend

leichter Abbau

starker Abbau

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

starker Ausbau

leichter Ausbau

gleich bleibend

leichter Abbau

starker Abbau

Sonstiges (bitte angeben)
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35.59% 21

45.76% 27

10.17% 6

5.08% 3

1.69% 1

1.69% 1

F7
Holz bleibt ein begehrter Werkstoff, der Trend zum Bauen mit Holz
ist ungebrochen, das neue Klimaschutzgesetz soll dem CO2-

Bindungspotenzial von Holz im Bau Rechnung tragen. Sehen Sie dies
als Antrieb, zunehmend fossile Baustoffe durch nachwachsende, wie

Holz, zu substituieren?
Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

GESAMT 59

ja, absolut

vielleicht

keine
Auswirkungen

eher nicht

absolut nicht

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

ja, absolut

vielleicht

keine Auswirkungen

eher nicht

absolut nicht

Sonstiges (bitte angeben)
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27.12% 16

42.37% 25

10.17% 6

18.64% 11

1.69% 1

0.00% 0

F8
Gehen Sie davon aus, dass die Importquote von Holzprodukten in
den nächsten Jahren steigen wird?

Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

GESAMT 59

ja, absolut

vielleicht

keine
Auswirkungen

eher nicht

absolut nicht

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

ja, absolut

vielleicht

keine Auswirkungen

eher nicht

absolut nicht

Sonstiges (bitte angeben)



9 / 10

49.15% 29

10.17% 6

37.29% 22

3.39% 2

0.00% 0

F9
Ist ihr Unternehmen derzeit (noch) von Einschränkungen innerhalb
der Lieferkette betroffen, sei es, dass Ware nicht pünktlich eintrifft

(direkt) oder bei Ihren Zulieferern Komponenten fehlen (indirekt), was
sich wiederum auf die Verfügbarkeit zu Ihnen auswirkt?

Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

GESAMT 59

Direkte
Einschränkungen

Indirekte
Einschränkungen

Beides

Keine
Einschränkungen

Sonstiges
(bitte angeben)
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ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Direkte Einschränkungen

Indirekte Einschränkungen

Beides

Keine Einschränkungen

Sonstiges (bitte angeben)
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1.69% 1

59.32% 35

37.29% 22

1.69% 1

F10
Zeichnet sich in Ihren wichtigsten Beschaffungsrouten im
Außenhandel eine Entspannung der Containerpreise ab?

Beantwortet: 59
 Übersprungen: 0

GESAMT 59

Ja

Nein

Weiß nicht

Sonstiges
(bitte angeben)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ANTWORTOPTIONEN BEANTWORTUNGEN

Ja

Nein

Weiß nicht

Sonstiges (bitte angeben)




